



# 荥阳:老旧小区改造 功能环境双提升

本报讯 近日,在河南省荥阳市永丰巷老旧小区,经过改造的小区道路干净整洁,巷子两侧以弘扬慈善文化、廉政文化为主的墙体浮雕格外引人注目,街头游园绿意盎然,蝶蜂飞舞。据荥阳市百城办有关人员介绍,原来的小区周围车辆乱停乱放,多数空间被菜地挤占,污水横流……如今,这里的小区焕然一新,该巷子已成为当地的网红打卡地。

老旧小区综合改造工程,是补齐民生短板、增强群众获得感、提升群众满意度的重要途径。今年以来,荥阳市在学习杭州等外地先进经验的基础上,按照郑州市提出的“试点先行、由点带线、分步实施、滚动推进”的原则,积极探索,持续稳妥开展工作。截至目前,全市33个老旧小区改造项目加快推进,完成项目投资6526万元。

在老旧小区改造中,“改不改,改什么,怎么改,如何管”,居民说了算。为充分体现居民意愿,得到居民认可,该市按照“一区一策”的办法,在全面调研的基础上,针对每一个小区的实际问题,反复勘查现场,征求群众意见,充分论证方案,科学规划设计,分别制定改造方案组织实施,突出“一拆五改三增加”的改造内容,同时,有重点地解决停车难、雨污水堵塞、房屋漏水、管道破损等问题,彻底解决群众最关心的问题。在改造工作中,该市的京城路街道、索河街道,以及所辖的社区充分发挥基层党组织的作用,办事处、社区牵头在有关小区成立党支部,形成“支部引领、党员示范、发动群众、小区自治”的治理思路,形成共建、共治、共享的长效机制,为后期管理打下基础。



在资金筹措上,该市按照政府引导、社会参与、居民共担的原则,多元共建,破解资金难题。在积极争取中央补助资金的基础上,当地市财政对老旧小区改造项目的资金给予奖补,还引导和鼓励各责任单位引进社会资本,盘活老旧小区闲置空间,探索业主、产权单位等多方出资的资金筹措方式。为了实现“整治一个、提升一片”的目的,该市将老旧小区改造,与城市道路综合改造工程、城市精细化管理工作等紧密结合、统筹推进,当地的老旧小区改造工程指挥部、城市道路综合改造指挥部,定期就老旧小区改造的实施项目、项目周边区域道路现状等,进行集体研究,对于确定纳入改造范围的老旧小区改造项目,对其周边区域的道路升级改造,优先启动、优先实施。该市还把老旧小区改造和小区外围的精细化管理工作相结合,按照“序化、洁化、绿化、亮化”要求,以“路长制”为抓手,实施文明素养提升工程,使老旧小区改造从内到外整洁有序。

(新华网 申东兴)

## 荥阳中心汽车站党支部 举办“军人精神”座谈会

本报讯 7月30日上午,荥阳市中心汽车站党支部组织单位在职工中的退役军人举办“讲述军人故事、弘扬军人精神”座谈会,传递党委政府和上级有关部门对退役军人的关怀和温暖,加强了与退役军人的密切联系。

会上,由支部书记代表支部向退役军人致以衷心的感谢和诚挚的问候,并表示广大退役军人在部队时把青春年华奉献给了国防事业,为维护国家的繁荣昌盛和人民的幸福安宁做出了不可磨灭的贡献。回到地方后,始终牢记党的教导和人民的嘱托,不忘军队的培养,到了汽车站,他们转业不转志,退伍不褪色,立足本职岗位作奉献,特别是面对今年的疫情防控工作,在座的退役军人更是充分发挥了先锋模范作用,义无反顾地投身到荥阳市区重点关卡、社区、家属楼等重点部位的抗击疫情的斗争中,为赢得斗争的胜利做出了积极的贡献。

在座的退役军人也纷纷表示,要时刻以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立“四个意识”,增强“四个自信”,做到“两个维护”,守初心、担使命,继续传承红色基因,在教育培养下一代和全面建成小康社会中发挥正能量,为推进汽车站的发展贡献一份力量。最后,向在座的退役军人送上了节日礼物。

荥阳时报 王焱楠 通讯员 孙燕

## 建业社区和荥阳市自然规划局 共驻共建 助力无主管楼院整治提升

本报讯 为扎实推进老旧小区无主管楼院整治提升工作,近日,荥阳市京城路街道建业社区与支部建联单位荥阳市自然规划局联合开展“一核多元、融合共治”整治提升活动。

建业社区辖区面积约1平方公里,无主管楼院165栋,常住居民3369户,11303人,建筑年代久远,属于老旧小区,城市基础设施落后,呈现无主管楼院工作难点较多、需求多元化、任重道远。

由于小区内硬件设施、整体绿化,以

及环境大整治等工作推进难度特别大,京城路街道与荥阳市自然规划局共同现场讨论,针对无主管楼院改造过程中出现的难题及急需解决的问题,现场成立无主管楼院志愿服务队,明确工作职责,落实工作任务。

近日,两单位20余名志愿者们参与小区车棚、路面、楼道、绿化带、垃圾堆放处等环境卫生集中清理整治行动,志愿者们忙碌的身影闪动在楼里楼外、院内各个角落。经过3个小时

的努力,改善了无主管楼院人居环境,提升了居民群众对创建文明城市的满意度。

据了解,下一步建业社区将继续通过开展形式多样的文明实践活动,不断提升无主管楼院共驻共建共享治理水平,努力把无主管楼院建设成干净整洁、管理有序、群众认可的居民生活共同体,不断提升群众的满意度。

荥阳时报 崔睿杰 通讯员 赵翊汝 王智慧

## 兴华社区联合荥阳科协 志愿者齐上阵 亮化无主管楼院

本报讯 为全面推进无主管楼院整治提升,有效改善无主管楼院环境卫生,强化治理,8月3日,荥阳市索河街道兴华社区党支部联合荥阳市科学技术协会机关支部到辖区无主管楼院康宁巷进行卫生大扫除,以实际行动落实支部建联。

兴华社区党支部及荥阳市科协机关支部党员志愿者、志愿者纷纷踊跃参加活动。活动中,志愿者们顶着烈日,手拿小铲子和喷水壶,逐栋逐户对楼道内的小广

告、破损对联以及楼院内公示栏上粘贴的广告等进行清理,并对楼道内乱停乱放车辆进行规范整治。大家手上飞快地清理着墙上的小广告,一边有说有笑地讨论着近期创文和无主管楼院整治提升工作对身边生活环境带来的新变化,不一会儿功夫,楼院在大家的欢声笑语中变得焕然一新。

据了解,该街道按照就近划片、方便管理的原则将辖区内无主管楼院整合为

93个片区,建立了20个无主管楼院党支部,建联单位36家,分包干部91人,集中对辖区内各无主管楼院进行系统管理,确保辖区居民生活环境得到明显提升,楼院环境得到有效亮化。同时,创文志愿者们也通过此次活动,用自身行动感染更多人加入创文志愿队伍中去,为创文工作奠定了坚实基础。

荥阳时报 王焱楠 通讯员 赵璐滢 楚素洁

## 高村乡现役军人 家属优待金发放

本报讯 为激发现役军人报效祖国、献身国防、服务人民的热情,解除现役军人的后顾之忧,7月31日上午,高村乡举行了现役军人家属优待金发放仪式,11名现役军人家属参加了仪式。

会上,高村乡负责退役军人事务的领导潘海军从发放对象、发放标准、资金来源几个方面作了详细阐述,并讲解了优待金卡的使用方法。现役军人家属优待金统一实行社会化发放,保障义务兵的权益,鼓励现役军人在部队建功立业。

随后,高村乡党委副书记、乡长马智慧详细询问了现役军人在部队服役情况,希望家属要做现役军人安心服役的坚强后盾,鼓励孩子在部队安心服役,努力学习本领,报效祖国。

“依法服兵役是每个公民的光荣义务,党和政府给了我们莫大的关心和关爱,使我们感到无比荣耀和幸福。”义务兵家属代表王静的儿子今年19岁,在周口服兵役。她代表所有的义务兵家属表态,一定叮嘱孩子安心在部队服役,努力在部队建功立业,为家乡争光,作为家属会妥善处理家中一切事务,争当“模范军属”,以实际行动支持国防建设。

据悉,此次共发放现役军人家属优待金卡11张,每张卡内含优待金42365元。

荥阳时报 王焱楠 通讯员 时俊霞